
TISKOVÁ ZPRÁVA – ZLATÝ OŘÍŠEK 2022 – VÍTĚZNÁ SEDMIČKA

Zlatý oříšek se koná pod záštitou Ministerstva kultury a Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy.

JANEK PAŠKA
12 let, hra na bicí, el. kytaru, klavír, folklorní 
zpěvy a tance, Buchlovice, Zlínský kraj 

KAROLÍNA MIKOVÁ
13 let, balet a karate, Veverská Bítýška,
Jihomoravský kraj

JAN ŠTÍPEK
14 let, sportovní lezení, umělé stěny a skály,
Ústí nad Labem, Ústecký kraj

PETR BERAN
11 let, logika a matematika, České 
Budějovice, Jihočeský kraj

SEBASTIAN CRETAN
12 let, hra na pozoun, baryton a klavír, 
Chodová Planá, Plzeňský kraj

JULIE PTÁČKOVÁ A PATRIK PAŘÍZEK
3 a 14 let, latinskoamerické tance a standard, Kojetín, Zlínský kraj

MAGDALÉNA PAŤHOVÁ
14 let, literární činnost, psaní povídek a románů 
Trhový Štěpánov, Středočeský kraj

Janek už v roce a půl doma pochodoval 
s kytarou a do všeho bubnoval. Na 
bicí začal hrát v pěti letech. Nejdřív na 
elektronické, v osmi letech pak dostal 

profesionální. Kromě excelentního hraní na 
bicí Janek zpívá a tančí ve folklorním souboru. 

Karolína se dostala k oběma disciplínám skrze 
o dva roky staršího bratra už v pěti letech. 
A obojí jí baví stejně. Karate a balet, podle 
Karolíny, mají společný rozsah. Jiné je ale 
dýchání, držení těla i určitá tvrdost. První příčky 
na závodech plní doma i v zahraničí.

Honza poprvé vyzkoušel lezeckou stěnu v šesti 
letech a hned se chtěl lezení věnovat. Vedle 
stěn v halách Honza trénuje ve skalách na 
obtížnostních stezkách. Jeho běžný trénink trvá 
až 6 hodin. Několik minut lezení totiž vyžaduje 
následnou půlhodinu odpočinku.

Petra k účasti ve Zlatém oříšku doporučila jeho 
učitelky z Mensy. Rád hraje hry, zkouší hlavolamy 
a vymýšlí vlastní. Rubikových kostek má celou 
sbírku. Rád také staví z Lega, navštěvuje 
vzdělávací a technologická centra v ČR 
i v zahraničí. Vedle toho hraje také tři roky na klavír. 
Vedle toho hraje tři roky na klavír a na fl étnu.

Sebastian chtěl od malička hrát na dechový 
nástroj. Ve třech letech začal na zobcovou fl étnu, 
v devíti dostal první plastový pozoun. K tomu přidal 
klavír a nedávno ještě baryton (příbuzný nástroj 
pozounu). Sebastian se rád vyjadřuje hudbou, 
zkouší i skládat vlastní skladby. Volný čas tráví rád 
s kamarády a jeho koníčkem jsou traktory.

Julie tančí od šesti let, Patrik od sedmi let. A spolu rok a půl. Nominaci ve 
Zlatém oříšku už měli loni a od té doby udělali velký pokrok. Pravidelně 
jezdí na tréninky do italského Udine. Patří mezi nejmladší soutěžící ve své 
kategorii. To je teď jejich největší výzva. Trénují obvykle 3x týdně, před 
soutěží každý den.

První povídku napsala Magdaléna v osmi letech. 
Od jedenácti let pravidelně přispívá do zpravodaje 
Trhového Štěpánova. Knihy její rodina nechává tisk-
nout v malém nákladu z vlastních zdrojů v tiskárně 
v Olomouci. Magdaléna má velkou podporu u svých 
učitelů a starosty Trhového Štěpánova.
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JAN ŠTÍPEK
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